



張藝謀導演的《懸崖之上》打破了國產諜戰片多年的沉寂。

# 懸崖之上

## 春季檔中國電影滿意度獲 83.1 分

# 深得觀眾心 拉升票房

綜合中新社報道 中國電影觀眾滿意度調查 2021年春季檔調查結果前晚發布，調查顯示，春季檔觀眾滿意度得分 83.1 分，為 2015 年開始調查以來同檔期最高分，較 2019 年同期上漲 1.6 分。其中「五一」期間上映的諜戰片《懸崖之上》以 85.8 分奪得檔期滿意度冠軍，《我的姐姐》以 85.0 分居檔期第二位，《掃黑·決戰》滿意度 84.8 分居檔期第三位。調查還分析稱，觀眾滿意度對觀影人次及票房走勢構成正向影響，《懸崖之上》的高滿意度有效吸引了觀眾，拉升了票房，《懸崖之上》日觀影人次及票房自 5 月 3 日反超《你的婚禮》居檔期首位。



黃劍文(左)透露他們只用了1個多月時間綵排。

### 首演音樂劇周慧敏捧場 黃劍文投入表現贏掌聲

香港文匯報訊(記者達里)由 Joe Junior、彭家麗、陳明意、陳凱彤及黃劍文等演出的《攜手同行慈善音樂劇》前晚順利完成，周慧敏也特意前來入場支持。音樂劇以三個視障人士的經歷作藍本，由真人真事改編的故事令觀眾更投入，喚起大家對視障人士有更多關注，也鼓勵他們勇於踏出第一步，融入社會。

首次演音樂劇的黃劍文給自己的表現打 80 分，說：「我們幾位歌手演員只用了一個多月時間去綵排，相信大家都盡了力。」提到劇中一幕歇斯底里的演出贏得不少掌聲，劍文解釋為投入角色，回想當年的媽媽離世，將痛苦的感受代入角色，最開心是故事的主人翁看過他演出都表示大受感動。有份演視障人士的陳明意，希望藉音樂劇帶出鼓勵視障人士的訊息，也呼籲外界多一點關注。明意表示演出的最大挑戰是第一幕就要被人欺負，還要用「雞仔聲」去演出，笑言要花一段時間去尋找。陳凱彤就扮演視障人士的女朋友，她慶幸角色不用太陰沉，可與拍檔演甜蜜的愛情生活，只是與媽媽鬧交的一場情緒戲較難應付。



周慧敏特意入場支持。



Joe Junior 大晒唱功。



內地今年的「五一」假期院線票房表現亮眼。中新社



《山河令》主題演唱會讓蘇州迎來了大批粉絲。網上圖片

### 調查對從四月初到「五一」在內的 10 部重點國產影片進行了調研，其中 6 部影片滿意度超 80 分進入「滿意」區間。「五一」期間上映的 6 部影片中，《懸崖之上》、《掃黑·決戰》、《追虎擒龍》(金錢帝國：追虎擒龍)和《你的婚禮》滿意度均超 80 分。

《懸崖之上》、《我的姐姐》和《掃黑·決戰》為檔期滿意度前三甲，在包攬檔期影片觀賞性、思想性和傳播度前三位的同时，三部影片各領得一項指數頭牌。張藝謀導演的《懸崖之上》打破了國產諜戰片多年的沉寂，滿意度 85.8 分，觀賞性 85.7 分為檔期最高；《我的姐姐》是青年演員張子楓首次擔當主演的影片，通過兩代「姐姐」的故事折射社會現實，引發了觀眾的共鳴，傳播度以 84.6 分居首；《掃黑·決戰》為內地首部寫真式展現全國掃黑除惡鬥爭的故事片，既直擊社會痛點，又彰顯國家行動之堅決有力，以 87.5 分獲思想性之首。

### 《你的婚禮》票房被反超

調查分析稱，從影片上映的累計票房，可以看到觀眾滿意度對觀影人次及票房走勢構成正向影響。《懸崖之上》和《我的姐姐》的高滿意度有效吸引了觀眾，拉升了票房，《懸崖之上》日觀影人次及票房自 5 月 3 日反超《你的婚禮》。

居檔期首位，《我的姐姐》自 4 月 2 日上映後連續奪得 14 天觀影人次及票房日冠。《掃黑·決戰》滿意度較高，觀影人次及票房呈現上揚走勢，從 5 月 1 日到 5 月 4 日，由第六排位升至第三排位，而同期滿意度位居第五的《你的婚禮》觀影人次及票房出現較大幅度下滑。

調查顯示，2021 年春季檔影片整體品質較為分明，普通觀眾和專業觀眾評價排序基本趨同。調查的 10 部影片中，《懸崖之上》、《我的姐姐》、《掃黑·決戰》和《追虎擒龍》4 部影片均獲得了不同層次觀眾的相對較高評價，而《秘密訪客》、《八月未央》、《明天會好的》和《陽光劫匪》四部影片則評價均落後。《第十一回》和《你的婚禮》整體評價居中，其中專業觀眾對藝術性相對較強的劇情片《第十一回》評價相對較高，而普通觀眾則更偏愛青年明星參演、有大眾共鳴度的愛情電影《你的婚禮》。

### 「五一」假期演出票房收 8.6 億

另外，據中國演出行業協會透露，5 月 1 日至 5 月 5 日，中國全國演出場次約 1.4 萬場，演出票房收入 8.6 億元(人民幣，下同)，假期觀演人次超過 600 萬，其中旅遊演藝觀演人次佔總數 40%，音樂節、演唱會觀演人次佔總數的 12%。

## 最後大型個唱難免感觸 莫文蔚或罕有變喊包

香港文匯報訊(記者阿祖)即將舉行最後一次大型個唱的莫文蔚(Karen)日前接受香港開電視訪問時表示，十多年來不停地做巡迴演唱會，都是以同一個模式去做音樂，但其個性是做一件事做到一段時間之後，就要找新鮮的事去做，不然會感到不是味兒：「我覺得到這個階段可以到此為止，暫停這種模式，下次再出現可能用另一種方式。」

Karen 最近跟麥浚龍(Juno)一同為新歌《因一個人而流出一滴淚》監製，被 Juno 爆錄音前要吃飯才能開聲，Karen 笑着承認：「我無飯不歡，而且要



莫文蔚

白米飯，炒飯不成，吃一口熱騰騰的飯，就變得中氣十足。」開演唱會前也要吃飯？她笑答：「對，我們跑巡迴時有個小飯煲隨身，還自備白米，安排好時間，何時化好妝，接着吃飯，又要預留時間消化，所有步驟都計算得很準。」

談到舉行最後一場大型演唱會，Karen 指本身在英國的公公也會來看，並一早已回來，還剛完成隔離，全程支持她。問 Karen 會否在個唱上流下不捨的淚，她笑說：「我不輕易哭，但不排除，這次是最後一次，不過就算流淚也不是傷感的，是感觸，也是跟大家說謝謝！」



舒淇似乎好享受孤獨的滋味。網上圖片

## 馮德倫北上開工 舒淇無王管噏自由

香港文匯報訊(記者李思穎)舒淇和老公馮德倫婚後表現恩愛，不過兩人因工作關係，間中都要分開，這陣子馮德倫身在內地開工，舒淇就隔空向老公撒嬌吐苦水話感覺孤獨，不過好快已經忍不住話沒人管之下獲得自由，馮德倫即以「淇哥」稱之，回話反駁說誰管得到她，這也應該是他們夫婦間的生活小情趣。

舒淇在社交網上放了一張老公滿面鬍鬚的照片，再加上發光效果，繼而寫上：「突然覺得孤獨了，老公滾了，工作人員也不在身邊，朋友們都有約了，一股寂寞衝上鼻頭……喔，終於沒人管我，沒人要我管啦～自由啦！」語句中滲透出一份「無王管」的喜悅，其後馮德倫留言：「誰管得到妳啊淇哥？」蔡紫妍也有留言叫舒淇好好享受孤獨的滋味。



馮德倫滿面鬍鬚的照片被放上網。網上圖片



《我的姐姐》引發了觀眾的共鳴。

## Tyrese 否認天堂鳥不歡而散

香港文匯報訊(記者李思穎)組合天堂鳥成員 Tyrese(歐喬鋒)的網紅未婚妻 Pumpkin Jenn 與友人合資的自家品牌護膚品第二間分店昨日在銅鑼灣區開張，Tyrese 如半個男主人身份現身，也獲好友馬天佑出席撐場。Tyrese 和 Jenn 全程形影不離，兩人一起受訪，沒有投資的 Tyrese 亦以行動支持未婚妻，幫手拍片宣傳。

Tyrese 本身有經營園藝生意，他謙稱：「對做生意仍在摸索階段，希望將來自己婚禮上的花束可以親自負責布置。」去年 10 月已求婚成功的他，待疫情完結便會着手籌備婚禮，暫時未可



Tyrese 幫未婚妻拍片宣傳。

確定婚期。Jenn 坦言想快些生小朋友，Tyrese 續說：「不介意婚前有 BB，一切隨緣，現時會定期不設防，最重要是兩個人開心，要努力事業和儲錢，好給將來小孩子生活。」

有傳天堂鳥三子為錢銀有意見分歧，向公司提出解散，Tyrese 透露仍會履行已簽下合約的工作，分開原因是他想專注園藝生意，他說：「都無金錢，何來有糾紛！我們沒有不歡而散，大家有共識分開，好多謝公司和兩位兄弟理解我的想法，自己踏入 30 歲，希望有所轉變，想對自己同未婚妻有承諾做實在的事。」